文艺党课《辅德里》巡讲活动启动

用上海红色文化品牌讲好"党的诞生地"故事

□记者 胡蝶飞

本报讯 党的二十大明确提出了党史学习教育常态化长效化的要求,并通过了新的党章。作为党的首部党章诞生地,昨日,由中共上海市委宣传部指导,中共静安区委、静安区人民政府主办的"深入学习宣传贯彻党的二十大精神文艺党课《辅德里》巡讲活动"在静安启动。从舞台剧到高清影像,《辅德里》高清戏剧影像以高清数字化形式延伸到观众面前,上海首讲后,这堂生动的文艺党课还计划在全市和全国部分城市巡讲至明年。

记者在首讲现场看到,活动以党史专家辅导、主创人员分享、现场观众互动与《辅德里》高清戏剧影像观摩相结合,观众的感动从剧场延续到影院。"每天工作在中共二大会址纪念馆,对百年前的那段光辉历程有着特殊的感情,伟大建党者的高大形象平时在我的讲述中,昨天在现场听党史专家讲解、从银幕上观看生动的画面,特别的

亲切感人,好几次都在随着剧情起 伏流泪。"中共二大会址纪念馆讲 解员陈柯静在观看了《辅德里》高 清戏剧影像后说。

静安出品、非虚构戏剧《辅德里》以中共二大召开、首部党章诞生为主要脉络,追溯百年前毛泽东、杨开慧、蔡和森、向警予等一大批满怀革命理想的"90后",用青春、信仰、牺牲点燃静安这片热土,照亮历史的天空。《辅德里》以当代视听语言,呈现了革命先驱者可敬可爱的生动形象、可歌可泣的伟大壮举,在上海驻演、全国巡演33场次,进社区演出14场次,被社会各界誉为"好听好看好懂"的文艺觉课。

此次《辅德里》高清戏剧影像 拍摄于非虚构戏剧《辅德里》的舞 台演出,制作中完整保留了经党史 部门审核通过的戏剧舞台台词,同 时,戏剧舞台上最精彩感人的瞬 间,在高清影像中得到了强化和丰 富,革命先驱坚守理想、践行初 心、对党忠诚、不怕牺牲、英勇斗



文艺党课《辅德里》巡讲活动在静安启动

见习记者 沈媛 摄

争等伟大建党精神更加饱满生动、 激荡灵魂。

当影院里剧终的音乐渐远、场 灯亮起时,观众被《辅德里》又一 次感动、震撼。

"《辅德里》不仅让我们了解

了那段历史,而且看到了情怀——包括夫妻、母子、父子的人性情怀,这种情怀又被放之于伟大的事业中,被放之于党性的光芒中"市委党史研究室原副主任谢黎萍表示,"这部作品,打破了红色题材

的固有叙事模式,带领观众走进了一段发生在 100 年前上海的真实历史。"

静安区文化和旅游局局长陈宏介绍,目前计划以文艺党课巡讲活动为形式,首轮在沪北电影院安排100场次,还将选取《辅德里》精彩片段制作短视频,在各大公众号和互联网平台投放,持续打造"好取看好懂"的文艺党课静安品牌

据中共静安区委常委、宣传部部长莫亮金介绍,《辅德里》高清戏剧影像作为学习宣传贯彻党的二十大精神的静安特色"文艺党课",上海首讲后,将作为思政教育文艺党课进校园,作为红色艺术普及课进社区机关、楼宇园区等。11-12月份还将开展"文艺党课《辅德里》全国巡讲",走向党的三大召开地广州、五大召开地武汉、七大召开地延安、剧中多名英烈出生地长沙等红色城市,以及长三角地区的杭州、南京等,用上海红色文化品牌,讲好上海"党的诞生地"故事。

闵行:全力保障进博安保区域道路通畅

□记者 季张颖

本报讯 第五届中国国际进口博览会正在如火如荼地开展中。闵 行公安分局交警支队按照市局和分 局部署,通过提前调研,积极落实 交通保障工作方案,确保国家会展 中心周边的交通井然有序。

围绕进博会安保核心区域,闵 行交警聚焦警情多发易发点位,依 托大数据应用,坚持靶向治理,在 多次实地勘察后,研究出一套"线 上+线下""智能+实兵"的组 合拳。在对闵行公安分局进博安保 责任区内的主干道路、高速匝道、停车场出人口、轨交站点等重点区域的道路车流量进行全量研判分析后,梳理出52个"高关注"路段点位,制定出3套"多频次"巡逻模式,达到"最快速"处置效能。

闵行交警指挥台按照工作预案做好视频巡查工作的同时,实时关注进博会场馆周边核心区域的交通状况。除了在警情高发地段安排固守屯兵警力外,充分发挥"两轮"机动警力的灵活快速优势,作为增援力量形成对安保核心区域的"全覆盖"交叉巡逻。同时,还专门设

置临时事故处理点由专职事故处理 民警人驻,与事故处置民警互相配 合,做到先行撤离现场,再妥善后 续处置,及时消除进博会区域内主 干道拥堵隐患。

在现有道路资源的基础上,闵 行交警还提前优化交通组织,通过 漆画标识标线、调整信号配时等, 提高道路疏散效率,进而缓解区域 拥堵。此外,交警部门也将进一步 加强对交通违法行为的纠处,针对 网约车违停、黑车拉客、不系安全 带等违法行为予以重点整治,最大 限度保障市民出行安全。

黄浦: 听庭评议 聚焦民生 主动接受监督

□记者 夏天

本报讯 近日,黄浦区人民检察院提起公诉的史某某贪污、受贿案在黄浦区人民法院开庭审理。此案是一起涉黄浦区旧改征收领域职务犯罪案件。部分市政协委员、区委政法委、区监察委相关人员受邀旁听庭审并参加听庭评议。

2019 年至 2021 年,被告人史 某某在担任某公司征收工作人员期 间,伙同他人,利用负责经办征收 工作职务上的便利,采用提供虚假 资料使得被征收户以此获取超出正常标准之外的征收补偿款,侵吞公款共计270万余元。

另,被告人还利用负责经办征 收工作的职权或者地位形成的便利 条件,伙同他人,收受被征收户好 处费合计 123 万余元。

庭审中,公诉人就史某某涉嫌的犯罪事实进行详细举证,并发表公诉意见。黄浦检察院认为,被告人史某某身为国有公司的工作人员,伙同他人,利用职务上的便利,非法占有公共财物,数额巨

大;又伙同他人,利用职务上的便利、职权或者地位形成的便利条件,非法收受他人财物,数额巨大,为他人谋取不正当利益,应以贪污罪、受贿罪追究其刑事责任。

结合此案的办理,该区检察院 与区监察委会签《关于加强本区旧 改征收领域职务犯罪监检衔接工作 的实施办法》,旨在深化监检衔接 机制提升工作效能,加强对该领域 职务违法犯罪查办、预防等专项治 理工作,切实保障全区旧改征收安 置工作依法、规范、廉洁开展。

延安路两座天桥电梯试运行

人行天桥加梯项目进入最后冲刺阶段

□记者 陈友敏

本报讯 来自市道运中心的消息,近日,延安路福建路和成都路两座人行天桥的6部崭新电梯投入试运行,向广大市民开放,这标志着延安路7座市管人行天桥加梯工程进入最后冲刺阶段,也吹响了全市道路人行天桥加装电梯项目年度目标的冲锋号。

市道运中心对延安路7座人行 天桥新增25部垂直电梯,解决无 障碍跨越延安路的同时, 也解决跨 越西藏路、成都路、江苏路等行人 过街的安全问题, 为本市同一路段 加梯数量之最。前期设计初始,市 道运中心会同设计单位等反复调研 调整, 优化细磨方案, 平衡用地和 管线搬迁关系,每个象限比选2至 3个方案,最终确定一梯一方案, 有针对性地解决各类复杂的管线搬 迁问题。面对用地紧张、工序复 杂、施工难度高等问题, 市道运中 心携手市交警总队等部门, 优化交 通组织方案,合理安排工序;施工 中还遭遇离地铁隧道、电力管廊仅 2-3米等困难,为确保安全,项目 团队采用环保降噪的高频免共振钢 管桩施工工艺,经过持续一个月夜 间奋战,完成施工难度最大的43 根钢管桩施工。

率先试运行的6部电梯全部选 用上海三菱无障碍垂直电梯,建设 方充分考虑人性化精细化原则,合 理选择轿厢尺寸满足轮椅要求,又 避免非机动车搭载,设置不锈钢扶 手、低位残疾人操纵箱、盲文按 钮、后侧镜子,满足各类人群需 为确保安全运行,安装集水井 和排水泵, 防止雨水倒灌, 同时, 电梯内安装空调、远程监控、多方 通话等,实现对电梯智能监控。市 道运中心精心选择 GRC 装饰挂板 作为电梯外墙材料,通过 GRC 持 板肌理、颜色、纹路丰富的特色, 结合天桥周边不同建筑、不同景 观,形成一桥一方案,把电梯充分 融入到周边风貌中。福建路天桥电 梯选择浅白色波纹形图案, 贴合公 园景观形成雕塑效果, 波纹纹理在 阳光充足下光影变化明显, 在夜晚 时光影弱化。成都路天桥电梯洗择 浅黄色点状凹刻纹样, 最大程度融 人周围复杂的市政设施中。

11 月,延安路其余人行天桥加梯工程将加速冲刺,陕西路和凯旋路天桥电梯已经安装验收完成,正在收尾,预计11 月中旬投入试运行;西藏路、石门路、江苏路天桥正在抓紧施工,目前基本完成安装电梯和外立面,正在调试验收阶段,计划11 月底竣工投入运行。

银行拾金不昧 "追光"寻回黄金无名失主

一直以来,工行上海江宁路第二支行 秉承"'江'心比心、客户至上"的服务理 念,着重于客户体验,站客户角度,思客 户所想,急客户所需,办客户所求,不断 提升网点细致、细心的优质服务。近日, 工行上海江宁路第二支行正常对外营业, 网点大堂客服经理在如常按时进行网点内 外巡视时,发现有一处红毯的角落在阳光 的照射下,闪闪发亮,移步过去,发现是 竟是一条黄金项链。而此时网点正值刚刚 营业,进入网点的客户并不多,于是她耐 心地逐一询问一早人店客户中有没有遗失 物品的情况,却没有人表示有遗失任何物 件。考虑到由于项链嵌在红色地毯内不易发现,于是她再次询问了保洁、保安,均没有留意到有人掉落项链以及大致掉落时间,同时网点对外公示电话也没有接到任何有询问遗失物品电话。她非常担忧此时的客户可能正焦急地不知自己将金项链遗留在何处,于是立即上报了情况。

由于网点大堂较大,受限于单个监控的角度无法全覆盖,于是网点负责人同客服经理当即对网点内多个监控录像、大堂红毯区域内无死角地进行了调阅,由于失物体积很小又嵌在地毯内,在监控里不易被发现,他们一起仔细观察了项链掉落的

区域和客户进出动线轨迹,经过多个监控角度多时间段的调阅,终于发现其中有一个摄像头拍摄到了黄金饰品在阳光照射下的反光。追着光,他们又反复通过数个小时的监控查阅,直至回看了20小时前的录像,终于锁定了项链掉落的时间段。虽然时间段已然锁定,但如何找出失主更为关键。于是她们又一起耐心查阅进出银行以及途径银行门口每一个客户,最终,经过长时间的调阅录像,终于在监控里看到了一名女性客户在翻包取物品时,一条细小又闪亮的黄金项链轻轻滑落。

根据客户进入后的动线, 经过多个监

控的追踪,终于锁定了客户临柜办理的画面。于是,网点立刻查询到客户的联络信息,联系到客户的那一瞬间,网点员工才长舒一口气。而此时,客户正为自己不知丢于何处的金项链焦急万分,这条项链点不非、且意义深刻,自己发现不见了后,心急如焚却没有寻找的思路,无法如放于水火的绳索,感谢之情难以言喻。客经理通过客户对黄金饰品的具体描述,两随即将黄金饰品物归原主。